

Организовали подвоз пожилых граждан из отдалённых сёл

Россиян старше 65 лет, проживающих в сельской местности, будут доставлять в больницы и поликлиники – это часть федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», который посвящён вопросам занятости и профессионального обучения граждан предпенсион-

ного и пенсионного возраста, защиты их трудовых прав, профилактики заболеваний, приведение организаций социального обслуживания в надлежащее состояние.

В Яковлевском городском округе уже приступили к исполнению поставленной задачи. Управлением социаль-

ной защиты населения 24 апреля с.г. был организован выезд автотранспорта Комплексного центра социального обслуживания населения с целью доставки в томаровскую районную больницу пожилых граждан, проживающих в сёлах Мощёное и Новая Глинка. Пожилые женщины, нуждающиеся в по-

сещении поликлиники, в сопровождении директора Комплексного центра Татьяны Цыбульник были с комфортом доставлены в лечебное учреждение для прохождения плановой диспансеризации. Они смогли получить необходимые медицинские услуги, пройти ряд анализов и обследований.

18 мая 2019 года
СУББОТА
WWW.BELPOBEDA.RU

3

ЭКОНОМИКА. СОЦИАЛКА

Прошу слова!

«Окультуренная» жизнь яковлевцев

Анна ПАНЧЕНКО

Череда прошедших праздников снова навеяла грустные мысли о культуре поведения наших зрителей. Массовая истерия с фотографиями с каждым разом заходит всё дальше и дальше. А неистовая толпа «фотографов» на массовых мероприятиях нашего округа только растёт.

Цифровые технологии нас просто поработили. Ну и ладно. С этим уже давно пора смириться – от этого никуда не деться. Но ведь мы же не животные, чтобы вести себя как стадо!?

Родители бегут фотографировать на концертах своих чад, воспитатели – своих воспитанников, учителя – учеников. И всё это превращается, извините за сравнение, конечно, в какую-то «ходынку».

Кто-то идёт в таких ситуациях ещё дальше. И стоит весь номер возле сцены, снимая действие на видео. И ничего что за спиной зрители, пенсионеры, ветераны, бабушки и дедушки, другие дети. О вас уж точно из солидарности никто не подумал. Делать это тактично и так, чтобы не мешать остальным, могут пока что единицы. Чаще всего лезут вперёд, нахально, расталкивая всех и вся.

А вам самим нравится смотреть на прыгающих впереди фотографов? При седающие, подпрыгающие, с айфонами, смартфонами, с треногами, с дорогущими и попрошье объективами... Прям современная экспозиция фотоагрессоров. И если бы дело было только в фото...

Скажите, когда уже наш народ научится себя правильно вести на культурных мероприятиях? Может быть, пора уже взять за образец правила поведения в том же Белгородском театре кукол? Когда билетёры, после того, как

все зрители пройдут и рассядутся по своим местам, в течение некоторого времени, перед началом самого спектакля, обходят зал. Они проверяют, правильно ли сидят детки на специальных креслах, вежливо делают замечание родителям, например, если их чада садятся, задрав ноги, просят выключить и убрать телефоны. Таким образом, происходит весьма полезный процесс воспитания маленького зрителя, в котором порой очень нуждаются и сами взрослые.

Сама не раз была свидетелем, как во время спектакля, когда ты сидишь и тщательно вслушиваешься в реплики актёров, следишь за действием на сцене, откуда ни возьмись, в темноте начинает шуршать какой-нибудь пакетик с чипсами, слышится чавканье и хрюк. И пускай весь мир подождёт...

Кстати, заметила, что многие культурные учреждения по России стали размещать в своих группах в соцсетях так называемые «Правила поведения в зале». Организаторы настоятельно просят во время концерта не подходить к авансцене с фотоаппаратом, планшетом, телефоном и снимать отдельно своего ребёнка. Например, я нашла и такое правило: «Если всё же вы ведёте съёмку со своего места, пожалуйста, не используйте вспышку, это отвлекает артистов, а неопытных выступающих может смутить. Пожалуйте артистов, потому что когда они стоят на сцене, на них светит большое количество мощных световых приборов, и ваша фотовспышка может вызвать полное ослепление, и даже срыв номера из-за этого».

Так почему бы нашему округу не взять такие полезные практики себе на вооружение?

Актуальная тема. Что происходит со сбором ТКО?

Вывезут – не вывезут...



На смену контейнерам пришёл персонифицированный сбор ТКО от каждого домовладения. Фото редакции

Вот уже некоторое время вывоз твёрдых коммунальных отходов (ТКО) осуществляется по новым правилам. Тендер в регионе на осуществление этой услуги выиграла компания «Центр экологической безопасности». У наших читателей возник ряд вопросов по существу темы, их мы переадресовали руководству ООО «ЦЭБ». Нам официально ответил его генеральный директор Л. Белоковаленко.

- Почему, когда ТК «Экотранс» напрямую занималась вывозом ТКО, они собирались еженедельно и строго по графику. Сегодня огромные кучи отходов накапливаются в течение месяца, причём даже в местах, не отведённых для этого, и они не вывозятся по мере накопления?

- С 1 января 2019 г. в Российской Федерации начала действовать новая система обращения с твёрдыми коммунальными отходами (далее – ТКО), при которой оказание услуг по обращению с отходами всем физическим и юридическим лицам осуществляется юридическим лицом, имеющим статус регионального оператора по обращению с ТКО. На территории Белгородской области региональным оператором по обращению с ТКО является ООО «ЦЭБ».

Между ООО «ЦЭБ» и ООО «Транспортная компания «Экотранс» заключён договор на оказание услуг по транспортированию твёрдых коммунальных отходов на территории Яковлевского городского округа Белгородской области из мест их накопления в места приёма и размещения в границах территории оказания услуг. График вывоза ТКО не изменился с 2018 года по настоящее время.

Дополнительно уведомляем территориальные администрации, что в соответствии п. 16 Правил обращения с твёрдыми коммунальными отходами, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 г. № 1156, ООО «ЦЭБ» необходимо принять меры к ликвидации указанного места несанкционированного размещения ТКО в течение 30 дней после получения настоящего уведомления.

Ликвидация может быть осуществлена органом местного самоуправления самостоятельно либо с привлечением ООО «ЦЭБ» (посредством

заключения договора на вывоз ТКО).

Если в течение 30 дней со дня получения уведомления не обеспечена ликвидация места несанкционированного размещения ТКО своими силами либо если не заключён договор с региональным оператором на оказание услуг по ликвидации выявленного места несанкционированного размещения ТКО, региональный оператор ликвидирует его самостоятельно с последующим взысканием понесённых расходов в судебном порядке.

- Зачем нужно было убирать металлические контейнеры в частном секторе, в частности, по ул. Центральной, чтобы на тех же местах собирать оставляемые гражданами пакеты и прочее?

- Частный сектор с 01.01.2019 г. перешёл на индивидуальный, подворовой сбор мусора ввиду отсутствия контейнерных площадок, соответствующих санитарным нормам. Если собственники изъявят желание создать контейнерные площадки, они должны обратиться в орган местного самоуправления, поскольку этот вопрос находится в зоне их ответственности. На вновь построенные контейнерные площадки региональный оператор готов установить новые контейнеры.

- Какими нормативными актами регулируется вопрос взимания, по сути, дублирующей оплаты, с владельцев квартир в МКД и загородных домов?

- В соответствии с ч. 1 ст. 24.6 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон № 89-ФЗ) сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обез-

вреживание, захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации обеспечиваются одним или несколькими региональными операторами. Согласно ст.ст. 154, 155 ЖК РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме в том числе включает в себя плату за обращение с ТКО.

В соответствии с п. 148(34) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 г. № 354 (далее – Правила № 354) размер платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО рассчитывается исходя из числа постоянно проживающих и временно проживающих потребителей в жилом помещении. Пунктом 148(36) Правил № 354 установлено, что при отсутствии постоянно и временно проживающих в жилом помещении граждан объём коммунальной услуги по обращению с ТКО рассчитывается с учётом количества собственников такого помещения.

- Как отлаживается база данных на владельцев жилья? Почему, как свидетельствуют поступающие в редакцию данные, они очень некорректны? Люди вынуждены бегать за справками о количестве зарегистрированных и проживающих, чтобы актуализировать и привести в соответствие данные по себе.

- В настоящее время в платёжных квитанциях потребителей возможно наличие ошибок в количестве зарегистрированных, проживающих в конкретной квартире/доме, ста-

тусе жилья, наличии гаражного строения. Это связано с тем, что база расчётного центра имеет устаревшие и неактуальные данные. Количество проживающих лиц не всегда соответствует количеству лиц, зарегистрированных по месту жительства (смена места жительства без смены места регистрации, отъезд и пр.). Сотрудниками регионального оператора осуществляется корректировка данных, как это происходит и в других субъектах РФ. Актуализировать данные возможно только на практике, т.к. достоверную информацию о количестве фактически проживающих может представить только собственник (наниматель) жилого помещения.

Например, если в квартире зарегистрирован и фактически проживает один человек, а плата выставлена за двух, то нужно предоставить регоператору справку о составе семьи, заявление о корректировке данных и копию платёжного документа. Для жителей многоквартирных домов (МКД) справку можно взять в управляющей компании, для жителей (ИЖС) подтверждением регистрации является справка о составе семьи из администрации поселения. Информацию о корректировке можно представить лично, обратившись в офис регоператора, МФЦ, территориальные представительства.

- Как организуется работа с юридическими лицами, ИП, почему они первоначально должны были оставаться в обслуживании напрямую у ТК «Экотранс», а теперь вроде бы переданы в ООО «ЦЭБ»?

- Согласно пункту 1 статьи 24.7 Закона № 89-ФЗ, к полномочиям регионального оператора относится в том числе заключение договоров с потребителями на оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (далее – ТКО).

Обязанность потребителей заключить договор с региональным оператором установлена действующим законодательством Российской Федерации. Так, в соответствии с п. 4 ст. 24.7 Закона № 89-ФЗ, собственники ТКО обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются отходы и находятся места их накопления.

Реплика. Дмитрий Медведев: «Многим людям трудно. Некоторые просто выживают»

Прожить или выжить?

Нина ТИТОВИЧ

Да простят нас богатые, но речь пойдёт о бедных. «Сегодня жизнь в нашей стране далека от того идеала, ради которого мы все с вами вне зависимости от фракционной принадлежности работаем. Многим людям трудно. Некоторые просто выживают», – заметьте это не нами сказано. По словам Дмитрия Медведева, которые прозвучали в Государственной Думе, в России 19 млн бедных.

И вице-премьер Ольга Голодец заявила, что на установленный прожиточный минимум прожить «практически невозможно». При этом она оце-

нила число граждан, получающих 7500 руб. в месяц, в 5 млн человек.

И дело даже не в разнице цифр, дело в понятии «прожиточный минимум». Это денежная сумма, которая необходима каждому гражданину Федерации в месяц для поддержания нормальной жизнедеятельности. Устанавливается она на федеральном уровне – таково официальное определение.

Недавно в Яндексе проскочила информация о том, что россияне считают достаточным уровень зарплаты в 66 тыс. рублей. Вот его, возможно, и следует назвать прожиточным ми-

нимумом. Этот минимум должен позволять человеку прожить без напряжения и займов, то есть обеспечить нормальную жизнедеятельность в течение одного месяца: оплатить налоги и коммунальные услуги, возможно, взнос за ипотеку, купить еду, что-то из одежды, бытовых принадлежностей, обеспечить каждодневные потребности свои и детей, в том числе, если понадобится и лечение, полезно отдохнуть с ними в выходные дни, немного отложить для отпуска и важных приобретений. Разве многое хотят обычные граждане? Ведь всё равно эти деньги вернутся либо в казну, либо в карманы

собственников. То, что называют прожиточным минимумом сейчас – минимум не прожиточный, а выживательный, чтобы только зубы на полку не сложить, да и то не получится.

Так почему работягам не доплачивают за труд, а у пенсионеров маленькие пенсии, почему держат в чёрном теле? А потому что денег в казне нет, а олигархи и собственники разных рангов не привыкли делиться и предпочитают отдавать из своего кармана по минимуму. Кто трудится у частников, не дадут соврать. Яркий пример – использование труда так называемых гастарбайтеров, которые работают за грозди. А экономия на безопасности? В результате обвалы, пожары в торговых центрах, кафе, предприятиях и пр.

Так где же деньги? Где эти вожделенные бумажки – гаранты благополучия? Опять проскочила информация из Интернета и быстренько исчезла. У 6% богатых людей сосредоточено более 80% денежных средств страны. Примерно так.

Ещё по данным 2018 года, «суммарный капитал 200 самых состоятельных россиян вырос до 485 миллиардов долларов, что значительно больше золотовалютных резервов Центробанка (433 миллиарда долларов) и денежных накоплений всего российского населения в банках (около 389 миллиардов долларов).

В целом, богатые граждане России (люди с состоянием от 5 миллионов долларов, не включая стоимости основного жилья) разбогатели в про-

шлом году на 22-27%, добившись состояния 1,2 триллиона долларов, или 73,5% ВВП страны».

Что касается прожиточного минимума, то его обещают увеличить в этом году. Это отмечается в проектах законодательных актов, рассматриваемых в Государственной Думе. Но вот о размере его пока нет и речи. Поскольку Президентом РФ был подписан закон, который предполагает увеличение МРОТ до прожиточного минимума, то постепенно государство откажется от потребительской корзины, перестанет считать сколько рыбы, мяса, крупы, хлеба и др. должен по минимуму съедать бедный: простой работяга, пенсионер или ребёнок. Будем считать сами!